
行　　政　　評　　価　　表
電話番号
（内線）

基本目標 年度 H28 H29 H30 R01 R02

基本方針 予算額
（千円）

189,300 172,102 177,458 192,807 197,193

施策名 決算額
（千円）

184,271 165,846 177,087 188,325 185,399

決算額の内
繰越明許分 -

年度

目標

実績

進捗状況

目標

実績

進捗状況

目標

実績

進捗状況

目標

実績

進捗状況

目標

実績

進捗状況

目標

実績

進捗状況

全部で30講座ある音楽・教養・
健康等の講座の実施【14　三島
いきいきカレッジの開催】

三島いきいきカレッジ受講生に
よる自主的に企画・運営された
講座の開講数、受講者数

30教室・受講生750人 30教室・受講生750人 30教室・受講生750人 30教室・受講生750人 30教室・受講生750人

30教室・受講生787人 29講座・受講生668人 30講座・受講生660人 28教室・594人 コロナのため中止

順調 遅れ 遅れ 遅れ 未達成

200人

420人 353人 186人 227人 458人

北上文化プラザ清掃作業に参
加した人数【9　北上文化プラザ
施設清掃の利用団体による協
力】

北上文化プラザボランティア清
掃（年3回）に参加した人数

400人 400人 200人 200人

順調 遅れ 遅れ 順調 順調

1,108人 1,287人 1,074人 930人 661人

順調 順調 順調 遅れ

中郷文化プラザ清掃作業に参
加した人数【8　中郷文化プラザ
施設清掃の利用団体による協
力】

中郷文化プラザ利用者による
日常清掃（年50回）とボランティ
ア清掃（年4回）に参加した人数

1,000人 1,000人 1,000人 1,000人 1,000人

未達成

公民館地域活動に参加する団
体数

公民館まつりに参加した団体
数（年間）

210団体

164団体 160団体 155団体 178団体 0団体

遅れ 遅れ 遅れ

180団体 190団体 200団体 210団体

遅れ 未達成

生涯学習講座・イベント参加者
数・公民館で開催される自主講
座参加者数

生涯学習センターで開催される講
座に参加した人数及び各公民館で
開催される自主事業による講座に
参加した人数（年間）

22,900人 23,050人 23,200人 23,350人 23,500人

未達成

19,465人 21,415人 22,238人 28,732人 2,381人

遅れ 遅れ 遅れ 順調

131,011人 127,972人 124,148人 106,202人 30,283人

順調 遅れ 遅れ 遅れ 未達成

生涯学習センター学習施設利
用者数

生涯学習センター学習施設の
利用人数（年間）

129,000人 132,000人 135,000人 138,000人 141,000人

成果指標
【行政改革大綱における取

組事項名】
指標計算式（指標の説明） H28 H29 H30

055-983-0885
（内線6388）

総合計画の
位置付け

Ⅲ　環境を保全し人と文化を育むまち

６　学びと文化を育むまちづくり

３７　生きがいとなる生涯学習の推進<生涯学習>

R01 R02

Ⅲ-６-３７-（３）学習環境の整備・充実

Ⅲ-６-３７-（４）社会教育活動の活性化
所管する施策の

方向一覧

Ⅲ-６-３７-（１）総合的な生涯学習の推進
※人件費、一般諸経費、交際費、積立金、繰出金、出資金及び公債費は
　 含まれておりません。

Ⅲ-６-３７-（２）多様な学習機会の提供
※予算費目表に再掲で表示されている事業は、再掲元の予算費目及び
　 総括表に予算額及び決算額を記載しています。

※赤字：補正・流用により当初予算額から変更した予算額

※繰越明許：年度内にその支出が終わらない見込みのあるものについて、
　 議会の議決を得て翌年度に繰越して使用するもの。
　 予算要求年度に予算額を、実執行年度に決算額及び繰越明許額を記載。

令 和 ２ 年 度　　　　

所属部 教育推進部 所属課 生涯学習課 正職員数 24人
その他
職員数

21人



1 当該年度の実施計画（Plan）

2 実施計画に対する取組内容（Do）

3 実施内容に対する評価（Check）

4 評価結果に対する改善内容（Action）

【行革取組項目】
計画期間の取組内
容（進め方）

実施（改善）計画に
対する今年度の取
組内容

　生涯学習を推進するに当たり、学校を含む市と家庭、地域、関係機関、関係団体が適切な役割分担のもと連携・協働し、多様化する市民の学習
ニーズに応える総合的な施策を推進する。また、生涯学習推進プランの中間評価を行い、生涯学習を取り巻く状況や社会情勢の変化に応じて、見
直しを行う。
　市における生涯学習の取組をより一層推進し、実効性を高めていくために、生涯学習課をはじめ、関係部署、社会教育委員、公民館運営審議会、
各種団体が相互に連携・協働し、施策を推進する。

施策の方向 Ⅲ-６-３７-（１）総合的な生涯学習の推進

前年度評価に対す
る今年度の実施
（改善）計画

　市民一人ひとりが、現代社会を生き抜くための学習、地域を理解し人との絆を結ぶ学習など、生涯のあらゆる場面に通じる学びを深め、生涯を通
じて心豊かに安心して生きがいのある生活を送ることができるよう、いつでも、どこでも自由に学ぶことができる学習機会の提供を図る。また、学び
の成果をさまざまな形で生かすことができる活動を支援する。　学習内容のさらなる工夫や充実、発表の場の提供や共に学ぶ仲間づくりの支援をす
すめるとともに、学習の場である社会教育施設の維持管理に努め、快適で利用しやすい施設づくりに取り組む。

【行革取組項目】
今年度の実施計画

【行革取組項目】
次年度の対応方針

実施（改善）計画に
対する今年度の評
価

　学校を含む市と家庭、地域、関係機関、団体が役割分担のもと連携、協働し多様化する市民の学習ニーズに応える総合的な施策を推進した。また
生涯学習推進プランの中間評価を行い、市における生涯学習の取り組みを関係部署、社会教育委員、公民館運営審議会等と相互に連携し推進し
た施策の評価を行った。新たに後期計画の策定も行った。

【行革取組項目】
実施計画に対する
今年度の評価

次年度の事業のあ
り方（改善措置）

生涯学習を取り巻く状況や社会情勢の変化に応じて見直しを行い策定した、後期計画に基づき施策を推進する。さらに学習の場である社会教育施
設の維持管理に努め、快適で利用しやすい施設づくりが課題となっていく。



5 業務計画

No.

目標 1回 1回 1回 1回 1回

実績 0回 0回 1回 0回 1回

達成状況 未実施 未実施 達成 未実施 達成

目標 1回 1回 1回 1回 1回

実績 1回 1回 1回 1回 1回

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標

実績

達成状況

目標

実績

達成状況

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針

年度 H28 H29 H30 R01 R02
改善内容、終了・休止理由、

目標値変更理由等

１　生涯学習推進プ
ランの推進

行政改革
大綱にお
ける取組

2
市民意識調査による
市民意識の確認

市民意識調査結果の
確認回数

維持

1
行政評価による事業
の進捗状況確認

進捗状況確認回数 維持



施策の方向

6 各事務事業に対する事業費

予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源）

決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源）

4,000 (4,000)

3,432 (3,432)

１　生涯学習推進プラン策定事業
(01.10.06.01.020.08)

削減
計画策定年のみ必要な
経費であるため

予算費目の事業名、補助金（細節）名

Ⅲ-６-３７-（１）総合的な生涯学習の推進

R02歳出（千円）

事業費
次年度の
コスト方

向性

決算額増減の理由・改
善状況等

行政改革
大綱にお
ける取組

H28歳出（千円） H29歳出（千円） H30歳出（千円） R01歳出（千円）



1 当該年度の実施計画（Plan）

2 実施計画に対する取組内容（Do）

3 実施内容に対する評価（Check）

4 評価結果に対する改善内容（Action）

施策の方向 Ⅲ-６-３７-（２）多様な学習機会の提供

前年度評価に対す
る今年度の実施
（改善）計画

　生涯学習事業、成人教育事業及び家庭教育事業は、新規対象者や継続対象者に対して周知活動を行うと共に、魅力ある講座を開催することによ
り、利用者の増加を図る。また、生涯学習推進事業や公民館事業は、事業内容を工夫しながら、参加人数や受講者数の確保及び増加に努める。参
加者の伸び悩んでいる講座は内容を見直し、アンケート等を参考に現在の人々のニーズに合ったテーマを選定する。

【行革取組項目】
今年度の実施計画

【行革取組項目】
実施計画に対する
今年度の評価

次年度の事業のあ
り方（改善措置）

今後も新型コロナウイルス感染防止対策を確実に行い、参加人数を制限したうえで、多様な年代の方に向け魅力的な講座・イベントを実施していく。
三島市教育委員会のフェイスブックの利用や広報みしま、ホームページ、チラシ、ポスター掲示のほかにＳＮＳを利用した周知を実施する。

【行革取組項目】
次年度の対応方針

実施（改善）計画に
対する今年度の取
組内容

生涯学習事業、家庭教育事業、成人教育事業、公民館事業、生涯学習推進事業ともに、事業内容を工夫しながら、広報みしま、ホームページ、ちら
し等の周知活動を通して、利用件数や参加者数の増加を図る。

【行革取組項目】
計画期間の取組内
容（進め方）

実施（改善）計画に
対する今年度の評
価

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、一部事業を縮小・中止したが、代替事業として講座動画を配信するなど、積極的に事業を実施できた。



5 業務計画

No.

目標 23回 20回 20回 20回 20回

実績 21回 6回 10回 12回 4回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 160人 160人 170人 170人 40人

実績 227人 357人 135人 20人 584人

達成状況 達成 達成 未達成 未達成 達成

目標 26人 26人 26人 26人 26人

実績 31人 22人 17人 11人 2人

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 22件 22件 22件 22件 22件

実績 13件 14件 15件 18件 17件

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 1回 1回 1回 1回 1回

5 地域学習会 実績 0回 0回 0回 0回 0回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

2　家庭教育事業 目標 12回 10回 10回 10回 6回

実績 12回 9回 8回 6回 3回

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 300人 200人 200人 200人 120人

実績 289人 126人 204人 112人 36人

達成状況 未達成 未達成 達成 未達成 未達成

目標 2回 2回 2回 2回 -

実績 2回 1回 1回 1回

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成

目標 122人 130人 130人 130人 -

実績 84人 52人 44人 60人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 2回 2回 2回 2回 2回

実績 2回 2回 2回 2回 1回

達成状況 達成 達成 未達成 達成 未達成

目標 51人 52人 52人 52人 52人

実績 47人 45人 51人 50人 19人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 13回 13回 13回 13回 13回

実績 11回 14回 10回 7回 3回

達成状況 未達成 達成 未達成 未達成 未達成

目標 450人 460人 460人 460人 460人

実績 298人 398人 284 144人 75人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

1　生涯学習事業

利用件数

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針 行政改革
大綱にお
ける取組年度 H28 H29 H30 R01 R02

改善内容、終了・休止理由、
目標値変更理由等

2 夏休み子どもイベント 参加人数 縮小

1
マナビー学習（出前講
座）

利用件数 縮小

4
視聴覚機材貸し出し事
業

利用件数 維持

3
生涯学習指導者登録
紹介事業（ハロー教授
バンク）

利用人数 維持

2
幼児期家庭教育セミ
ナー

参加者数 改善
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。

1
幼児期家庭教育セミ
ナー

講座回数 改善
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。

4 お父さんの子育て講座 参加者数 終了

男女平等が問われる現在、「お
父さん」に特化した講座を生涯
学習として開講するのは不適
切と判断したため廃止。

3 お父さんの子育て講座 講座回数 終了

男女平等が問われる現在、「お
父さん」に特化した講座を生涯
学習として開講するのは不適
切と判断したため廃止。

6 スマイル子育て講座 参加者数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。

5 スマイル子育て講座 講座回数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。

8 幼稚園家庭教育講座 参加者数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
実施回数が減少した。

7 幼稚園家庭教育講座 講座回数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
実施回数が減少した。

現在地域の諸団体が行う学習
会は地域出前学習会「マナ
ビー学習」としてマナビスト連
絡会が実施しているため、令
和3年より廃止。

終了



No.

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針 行政改革
大綱にお
ける取組年度 H28 H29 H30 R01 R02

改善内容、終了・休止理由、
目標値変更理由等

2　家庭教育事業 目標 21校 21校 21校 21校 21校

実績 21校 21校 20校 18校 6校

達成状況 達成 達成 未達成 未達成 未達成

目標 2,466人 2,500人 2,500人 2,500人 2,500人

実績 2,120人 2,086人 1,853人 1699人 176人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 12回 11回 11回 11回 6回

実績 12回 11回 11回 9回 3回

達成状況 達成 達成 達成 未達成 未達成

目標 950人 850人 850人 850人 360人

実績 892人 794人 935人 676人 93人

達成状況 未達成 未達成 達成 未達成 未達成

目標 45回 45回 45回 45回 45回

実績 51回 52回 50回 47回 28回

達成状況 達成 達成 達成 達成 未達成

目標 1,500人 1,500人 1,500人 1,500人 1,500人

実績 1,448人 1,426人 1,468人 1,252人 608人

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 150回 150回 150回 150回 150回

実績 131回 107回 122回 116回 43回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 2,500人 2,500人 2,500人 2,500人 2,500人

実績 2,371人 2,058人 2,594人 2,706人 611人

達成状況 未達成 未達成 達成 達成 未達成

目標 50回 50回 50回 50回 50回

実績 41回 71回 71回 73.回 13回

達成状況 未達成 達成 達成 達成 未達成

目標 1,100人 1,100人 1,100人 1,100人 1,100人

実績 743人 988人 864人 1,118人 205人

達成状況 未達成 未達成 未達成 達成 未達成

目標 3,900人 3,900人 3,900人 3,900人 3,900人

実績 3,817人 3,860人 3,677人 3,997人 中止

達成状況 未達成 未達成 未達成 達成 未達成

目標 5人1団体 5人1団体 5人1団体 5人1団体 5人1団体

実績 4人3団体 1人4団体 4人2団体 5人 4人

達成状況 達成 未達成 達成 未達成 未達成

2 みしま教養セミナー 参加人数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。

3　成人教育事業

1 みしま教養セミナー 講座回数 縮小

令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
事業を中止とした。

2 生涯学習功労者表彰 表彰者数 維持

5　生涯学習推進事
業 1 生涯学習まつり 参加人数 改善

10
小中学校家庭教育学
級

参加者数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
実施校が減少した。

9
小中学校家庭教育学
級

実施校数 縮小
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
実施校が減少した。

2 公民館女性教育事業 受講者数 縮小

4　公民館事業

1 公民館女性教育事業 講座回数 改善

3 公民館成人教育事業 講座回数 改善

5 公民館少年教育事業 講座回数 改善

6

4 公民館成人教育事業 受講者数 縮小

公民館少年教育事業 受講者数 縮小

令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
一部事業を中止とした。



施策の方向

6 各事務事業に対する事業費

予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源）

決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源）

235 (235) 239 (239) 235 (235) 226 (226) 187 (187)

188 (188) 150 (150) 145 (145) 103 (103) 99 (99)

1,110 (1,110) 1,060 (1,060) 1,099 (1,099) 1,754 (1,754) 999 (999)

999 (999) 901 (901) 931 (931) 586 (586) 300 (300)

447 (447) 399 (399) 449 (449) 445 (445) 365 (365)

357 (357) 250 (250) 578 (578) 223 (223) 139 (139)

4,155 (4,155) 3,868 (3,868) 4,028 (4,028) 3,881 (3,881) 4,139 (4,139)

3,705 (3,705) 3,555 (3,555) 3,752 (3,752) 3,820 (3,820) 2,559 (2,559)

190 (190) 516 (516) 192 (192) 190 (190) 191 (191)

152 (152) 468 (468) 184 (184) 142 (142) 144 (144)

Ⅲ-６-３７-（２）多様な学習機会の提供

予算費目の事業名、補助金（細節）名

事業費
次年度の
コスト方

向性

決算額増減の理由・改
善状況等

H28歳出（千円） H29歳出（千円） H30歳出（千円） R01歳出（千円） R02歳出（千円）

１　生涯学習事業 (01.10.06.01.020.01) 削減
新型コロナウイルス感染拡大
防止のため、事業を縮小した。

行政改革
大綱にお
ける取組

５　生涯学習推進事業 (01.10.06.01.020.02) 維持

３　成人教育事業(01.10.06.02.010.01) 削減
新型コロナウイルス感染拡大
防止のため、事業を縮小した。

２　家庭教育事業 (01.10.06.02.010.02) 削減
新型コロナウイルス感染拡大
防止のため、事業を縮小した。

４　公民館事業(01.10.06.05.020.04) 維持



1 当該年度の実施計画（Plan）

2 実施計画に対する取組内容（Do）

3 実施内容に対する評価（Check）

4 評価結果に対する改善内容（Action）

施策の方向 Ⅲ-６-３７-（３）学習環境の整備・充実

前年度評価に対す
る今年度の実施
（改善）計画

　生涯学習センター管理事業や公民館管理事業は、貸出し団体を増加させるための普及活動を行い、貸出し利用者数や貸出し回数の増加を図ったり、適切な施
設の維持管理ができるよう、計画的な施設の修繕に努める。生涯学習センターは、開館後２２年が経過し、施設設備や各種機材の不具合や破損が発生しており、
有料貸館施設として利用者へのサービスの低下を招かぬよう、また利用者の安心・安全が確保できるよう予防保全を実施していく。　各公民館は、耐用年数が経
過し、工事、修繕等において早期計画的な改修を進め、コストの増大を極力抑える対応を計画的に行っていく。

【行革取組項目】
今年度の実施計画

【行革取組項目】
実施計画に対する
今年度の評価

次年度の事業のあ
り方（改善措置）

　生涯学習センターは、各種機材の不具合や破損が発生しており、有料貸館施設として利用者のサービス低下を招かぬよう安全が確保できるよう
予防保全を実施していく。各公民館においても耐用年数が経過しているものについては、早期計画的な改修を進める。

【行革取組項目】
次年度の対応方針

実施（改善）計画に
対する今年度の取
組内容

生涯学習センター管理事業や公民館管理事業は、施設の貸出しや修繕を実施することにより、適切な施設管理を行う。公民館補修整備事業は、各
公民館の不具合箇所を補修整備する。

【行革取組項目】
計画期間の取組内
容（進め方）

実施（改善）計画に
対する今年度の評
価

　生涯学習センター管理事業及び公民館管理事業では、利用者の安全を図るため各施設の修繕を実施した。
　新型コロナウイルス感染対策として、ＡＩサーマルカメラの購入、空調機のフィルター交換を実施した。また、リモートなどのＷＥＢ等を活用した講座
に対応できるようＷＥＢ環境のセキュリティ強化、アクセスポイントの増設、配信用ＷＥＢカメラ等の感染機器を購入した。



5 業務計画

No.

目標 5件 5件 5件 5件 5件

実績 14件 11件 10件 8件 9件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 7件 6件 7件 6件 7件

実績 7件 7件 7件 7件 7件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 129,000人 13,2000人 135,000人 138,000人 141,000人

実績 131,011人 127,972人 124,148人 106,202人 30,283人

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 2回 2回 2回 2回 2回

実績 2回 2回 1回 2回 2回

達成状況 達成 達成 未達成 達成 達成

目標 45,000人 45,000人 45,000人 45,000人 37,000人

実績 45,149人 44,048人 38,064人 32,621人 8,045人

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 2,300回 2,300回 2,130回 2,130回 1,900回

実績 2,203回 2,075回 1,960回 1,693回 853回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 7件 8件 14件 15件 17件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 100% 100% 100% 100% 100%

実績 100% 100% 100% 100% 100%

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 0% 0件 1件 0件 0件　

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 50,000人 48,500人 47,000人 45,500人 44,000人

実績 47,787人 48,048人 46,531人 44,010人 22,630人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 3,200回 3,200回 3,200回 3,200回 3,200回

実績 3,207回 3,175回 3,092回 3,040回 1,988回

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 3件 4件 3件 4件 8件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針 行政改革
大綱にお
ける取組年度 H28 H29 H30 R01 R02

改善内容、終了・休止理由、
目標値変更理由等

施設維持管理上の不
具合発生件数

不具合発生件数 維持

2 施設の貸出し 貸出回数 改善
新型コロナウイルス感染症予防
対策のため、R2年度は施設を休
館し、貸出しない期間があった。

新型コロナウイルス感染拡大防止の
ため、部屋の定員を50%としており、今
後も暫くは定員を制限するため。

4　北上文化プラザ
管理事業 1 施設の貸出し 利用者数 縮小

3　中郷文化プラザ
管理事業 1 施設の貸出し 利用者数 縮小

新型コロナウイルス感染拡大防止の
ため、部屋の定員を50%としており、今
後も暫くは定員を制限するため。

3

新型コロナウイルス感染症予防
対策のため、R2年度は施設を休
館し、貸出しない期間があった。

3
施設維持管理上の不
具合発生件数

不具合発生件数 維持

2 施設の貸出し 貸出回数 改善

5
公民館総合保障制度
適用件数

適用件数 維持

4
施設維持管理上の不
具合整備率

不具合整備率 維持

1
施設管理に係る委託
業務の集約化（指定管
理の検討を含む）

委託件数 維持

1　公民館補修整備
事業

1
各公民館不具合箇所
の補修整備

補修整備件数 維持

3
生涯学習センター運営
委員会

開催回数 維持

2 施設の貸出し 利用者数 改善

コロナウイルス感染症の流行に
より、休館期間があり、開館後の
定員についても５０％で運営して
いる状況。

2　生涯学習セン
ター管理事業



No.

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針 行政改革
大綱にお
ける取組年度 H28 H29 H30 R01 R02

改善内容、終了・休止理由、
目標値変更理由等

目標 100% 100% 100% 100% 100%

実績 100% 100% 100% 75% 100%

達成状況 達成 達成 達成 未達成 達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 0件 0件 0件 0件 0件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 30,000人 30,000人 30,000人 30,000人 30,000人

実績 24,890人 27,025人 25,561人 29,040人 13,740人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 2,000回 2,000回 2,000回 2,000回 2,000回

実績 1,787回 1,726回 1,720回 1,739回 1,232回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 5件 10件 5件 7件 2件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 100% 100% 100% 100% 100%

実績 100% 100% 100% 100% 100%

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 0件 0件 0件 0件 0件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 14,000人 14,000人 14,000人 14,000人 14,000人

実績 13,587人 13,225人 13,443人 10987人 3,523人

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 950回 950回 950回 950回 950回

実績 918回 912回 884回 740回 376回

達成状況 未達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 0件 0件 0件 0件 0件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 100% 100% 100% 100% 100%

実績 100% 100% 100% 100% 100%

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理 適正処理

実績 0件 0件 0件 0件 1件

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

5
公民館総合保障制度
適用件数

適用件数 維持

4　北上文化プラザ
管理事業 4

施設維持管理上の不
具合整備率

不具合整備率 維持

新型コロナウイルス感染拡大防
止のため、部屋の定員を50%とし
ており、今後も暫くは定員を制限
するため。

2 施設の貸出し 貸出回数 改善
新型コロナウイルス感染症予防
対策のため、R2年度は施設を休
館し、貸出しない期間があった。

5　錦田公民館管理
事業 1 施設の貸出し 利用者数 縮小

4
施設維持管理上の不
具合整備率

不具合整備率 維持

3
施設維持管理上の不
具合発生件数

不具合発生件数 維持

維持

2 施設の貸出し 貸出回数 改善

6　坂公民館管理事
業 1 施設の貸出し 利用者数 縮小

5
公民館総合保障制度
適用件数

適用件数 維持

5
公民館総合保障制度
適用件数

適用件数 維持

4
施設維持管理上の不
具合整備率

不具合整備率 維持

3
施設維持管理上の不
具合発生件数

不具合発生件数



施策の方向

6 各事務事業に対する事業費

予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源）

決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源）

22,400 (6,700) 6,000 (6,000) 4,594 (4,594) 5,754 (5,754) 16,300 (16,300)

22,325 (6,625) 5,917 (5,917) 4,593 (4,593) 5,754 (5,754) 15,681 (15,681)

101,286 (85,113) 101,781 (86,287) 109,445 (94,028) 124,679 (89,209) 114,961 (92,025)

97,892 (8,227) 97,225 (82,389) 109,762 (95,423) 122,447 (94,582) 107,125 (93,128)

30,729 (30,602) 31,162 (31,024) 30,804 (29,944) 31,354 (31,186) 34,876 (34,876)

30,150 (30,038) 30,679 (30,569) 30,683 (30,683) 31,197 (31,071) 31,126 (31,126)

28,043 (27,992) 26,211 (26,155) 25,747 (25,692) 23,648 (23,593) 24,476 (24,408)

27,603 (27,559) 25,835 (25,789) 25,594 (25,537) 23,323 (23,251) 24,365 (24,296)

Ⅲ-６-３７-（３）学習環境の整備・充実

予算費目の事業名、補助金（細節）名

事業費
次年度の
コスト方

向性

決算額増減の理由・改
善状況等

H28歳出（千円） H29歳出（千円） H30歳出（千円） R01歳出（千円） R02歳出（千円） 行政改革
大綱にお
ける取組

１　公民館補修整備事業
(01.10.06.05.020.01)

維持

４ 北上文化プラザ管理事業
(01.10.06.05.020.03)

維持

５ なし

２ 生涯学習センター管理事業
(01.10.06.12.020.02)

維持

３ 中郷文化プラザ管理事業
(01.10.06.05.020.02)

維持

６ なし



1 当該年度の実施計画（Plan）

2 実施計画に対する取組内容（Do）

3 実施内容に対する評価（Check）

4 評価結果に対する改善内容（Action）

施策の方向 Ⅲ-６-３７-（４）社会教育活動の活性化

前年度評価に対す
る今年度の実施
（改善）計画

　　社会教育活動の活性化の為、内容を精査し補助事業を引き続き実施する。PTA連絡協議会補助事業は、PTA研修会を行ったり、東部及び県大
会へ参加するため、補助事業を継続する。三島いきいきカレッジ補助事業は、市民が主役となり自主的に参画運営していくことによって生涯学習推
進を図る三島いきいきカレッジを実施するため、補助事業を引き続き行う。

【行革取組項目】
今年度の実施計画

【8　中郷文化プラザ施設清掃の利用団体による協力】【9　北上文化プラザ施設清掃の利用団体による協力】中郷公民館と北上公民館では、利用者
の当番制による通常の清掃のほか、年２回のボランティア清掃を行っている。令和元年度も作業の効率や駐車スペースを考え人数を調整しながら、
全利用者を対象に行う予定である。
【14　三島いきいきカレッジの開催】三島いきいきカレッジにおいて、学ぶ生きがい、教える生きがいづくりのため、芸術、音楽、料理、パソコン、ダンス
など、さまざまな講座を開講し、生涯学習の機会を提供する。

【行革取組項目】
実施計画に対する
今年度の評価

次年度の事業のあ
り方（改善措置）

社会活動の活性化のため、内容を精査し補助事業を引き続き実施する。

【行革取組項目】
次年度の対応方針

実施（改善）計画に
対する今年度の取
組内容

三島いきいきカレッジにおいて、学ぶ生きがい、教える生きがいづくりのため、芸術、音楽、料理、パソコン、ダンスなど、さまざまな講座を開講し、生
涯学習の機会を提供するため、事業費の一部を補助する。　PTA連絡協議会補助事業は、三島市PTA連絡協議会や三島市公立幼稚園PTA連絡協
議会に対し事業費の一部を補助し、PTA相互の連携や幼稚園教育の進展を図る。公民館地域づくり補助事業は、中郷・北上・錦田・坂地区の地域
活動の活性化を図るため、事業費の一部を補助する。

【行革取組項目】
計画期間の取組内
容（進め方）

【8　中郷文化プラザ施設清掃の利用団体による協力】中郷文化プラザ利用団体によるボランティア清掃を継続していく。
【9　北上文化プラザ施設清掃の利用団体による協力】北上文化プラザ利用団体によるボランティア清掃を継続していく。
【14　三島いきいきカレッジの開催】自主運営による事業実施が出来る団体となるよう導いていく。

実施（改善）計画に
対する今年度の評
価

PTA連絡協議会補助事業は、三島市PTA連絡協議会や三島市公立幼稚園PTA連絡協議会に対し事業費の一部を補助しＰＴＡ相互の連携を図っ
た。新型コロナウイルスの感染拡大を受け、大規模な会議は中止となったが、オンライン会議の開催や、各園への消毒液配布など、臨機応変に事
業を行っていた。



5 業務計画

No.

目標 1団体 1団体 1団体 1団体 1団体

実績 1団体 1団体 1団体 1団体 1団体

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 100,000円 90,000円 90,000円 90,000円 90,000円

実績 100,000円 90,000円 90,000円 90,000円 60,000円

達成状況 達成 達成 未達成 未達成 未達成

目標 750人 750人 750人 750人 750人

実績 787人 668人 660人 594人 0人

達成状況 達成 未達成 未達成 未達成 未達成

目標 30講座 30講座 30講座 30講座 30講座

実績 30講座 29講座 30講座 28講座 0講座

達成状況 達成 未達成 達成 未達成 未達成

目標 2団体 2団体 2団体 2団体 2団体

実績 2団体 2団体 2団体 2団体 2団体

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 210,000円 210,000円 210,000円 210,000円 210,000円

実績 210,000円 210,000円 210,000円 210,000円 180,000円

達成状況 達成 達成 達成 達成 未達成

目標 4回 4回 4回 4回 4回

実績 4回 4回 4回 4回 0回

達成状況 達成 達成 達成 達成 未達成

目標 264,000円 240,000円 240,000円 240,000円 240,000円

実績 264,000円 240,000円 240,000円 240,000円 0円

達成状況 達成 達成 達成 達成 未達成

目標 180,000円 180,000円 180,000円 190,000円 189,000円

実績 180,000円 180,000円 179,000円 190,000円 189,000円

達成状況 達成 達成 達成 達成 達成

目標 1回 1回 1回 1回 0回

実績 1回 1回 0回 0回

達成状況 達成 達成 未実施 未達成

目標 146,000円 146,000円 146,000円 146,000円 0円

実績 145,600円 145,500円 145,100円 0円

達成状況 達成 達成 達成 未達成

2　PTA連絡協議会
補助事業

事業名 手段・業務内容 活動指標

目標及び実績 今後の取組み方針 行政改革
大綱にお
ける取組年度 H28 H29 H30 R01 R02

改善内容、終了・休止理由、
目標値変更理由等

2

○

2
三島いきいきカレッジ
補助金

交付金額 縮小 ○

1　三島いきいきカ
レッジ補助事業
【行革取組番号14】

1
三島いきいきカレッジ
補助金

交付団体数 維持

公民館地域づくり補助
金

交付団体数

4　東部社会教育振
興協議会

3　公民館地域づくり
補助事業【行革取
組番号　8・9】

3
三島いきいきカレッジ
補助金

参加者数

4
三島いきいきカレッジ
補助金

講座数

PTA連絡協議会補助
金

交付金額

1
PTA連絡協議会補助
金

交付団体数

2
公民館地域づくり補助
金

交付金額

○

改善
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
事業を中止とした。

○

維持

改善
令和２年度は新型コロナウイ
ルス感染拡大防止のため、
事業を中止とした。

縮小

維持

5　静岡県公民館連
絡協議会負担金

終了 平成30年度に協議会解散

○

改善
コロナウイルス感染症の流行
により中止。 ○

改善
コロナウイルス感染症の流行
により中止。

終了 平成30年度に協議会解散1 県公民館大会参加 参加回数

2 負担金の支払い 負担金額

1 負担金の支払い 負担金額

1



施策の方向

6 各事務事業に対する事業費

予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源） 予算額 （うち一般財源）

決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源） 決算額 （うち一般財源）

100 (100) 90 (90) 90 (90) 90 (90) 60 (60)

100 (100) 90 (90) 90 (90) 90 (90) 60 (60)

210 (210) 210 (210) 210 (210) 210 (210) 210 (210)

210 (210) 210 (210) 210 (210) 210 (210) 180 (180)

264 (264) 240 (240) 240 (240) 240 (240) 240 (240)

264 (264) 240 (240) 240 (240) 240 (240) 0 (0)

180 (180) 180 (180) 179 (179) 190 (190) 189 (189)

180 (180) 180 (180) 179 (179) 190 (190) 189 (189)

146 (146) 146 (146) 146 (146) 146 (146) 0 (0)

146 (146) 146 (146) 146 (146) 0 (0)

５　県公民館連絡協議会負担金
(01.10.06.05.020.83.19.31)

平成30年度、協議会解
散

Ⅲ-６-３７-（４）社会教育活動の活性化

予算費目の事業名、補助金（細節）名

事業費
次年度の
コスト方

向性

決算額増減の理由・改
善状況等

H28歳出（千円） H29歳出（千円） H30歳出（千円） R01歳出（千円） R02歳出（千円）

２ 各PTA連絡協議会補助金
(01.10.06.02.010.88.19.51) 削減

行政改革
大綱にお
ける取組

１ 三島いきいきカレッジ事業費補助金
(01.10.06.01.020.88.19.51)【行革取組番号14】

削減 ○

４　東部社会教育振興協議会負担金
(01.10.06.01.020.83.19.31)

維持

３　公民館地域活動補助金【行革取組番号
8・9】(01.10.06.05.020.88.19.52)

維持
新型コロナウイルス感染症対策の
ため、補助対象事業が中止となっ
た。

○



電話番号
（内線）

基本目標 施策名

基本方針

正職員 その他職員

生涯学習推進
プランの推進

30H 30H

生涯学習事業
（マナビー学習）

マナビー学習
随時

18H 18H

生涯学習事業
（夏休みこども
イベント）

夏休み特別
企画

10月受講生
募集

夏休み子ど
もイベント代
替え事業 100H 100H

生涯学習事業
（生涯学習指導
者登録紹介事
業）

3H 0H

生涯学習事業
（視聴覚機材貸
し出し事業）

3H 0H

生涯学習事業
（地域学習会）

申請があれ
ば随時開催

1H 0H

家庭教育事業
（幼児期家庭教
育セミナー）

6月・7月（前
期）（中止）

8月受講生
募集

9月（後期）
実施

372H 186H

3月
従事見込時間数

令和２年度　スケジュール表 所属部 教育推進部 所属課 生涯学習課 正職員数 24人

9月 10月 11月 12月 1月 2月事業名 4月 5月 6月 7月 8月

055-983-0885

総合計画の
位置付け

Ⅲ　環境を保全し人と文化を育むまち ３７　生きがいとなる生涯学習の推進<生涯学習>

６　学びと文化を育むまちづくり

その他職員数 21人
（内線6388）



電話番号
（内線）

基本目標 施策名

基本方針

正職員 その他職員
3月

従事見込時間数

令和２年度　スケジュール表 所属部 教育推進部 所属課 生涯学習課 正職員数 24人

9月 10月 11月 12月 1月 2月事業名 4月 5月 6月 7月 8月

055-983-0885

総合計画の
位置付け

Ⅲ　環境を保全し人と文化を育むまち ３７　生きがいとなる生涯学習の推進<生涯学習>

６　学びと文化を育むまちづくり

その他職員数 21人
（内線6388）

家庭教育事業
（お父さんの子
育て講座）→廃
止

186H 562H

家庭教育事業
（スマイル子育
て講座）

8月親子クッ
キング（中
止）

11月受講生
募集

12月親子も
のづくり教室
実施 186H 562H

家庭教育事業
（幼稚園家庭教
育講座）

各園に講座
開設依頼

5月から翌年
2月までに講
座実施 年度末実施

報告書作成
186H 186H

家庭教育事業
（小中学校家庭
教育学級）

各校に講座
実施依頼

5月から翌年
2月までに講
座実施

10月受講生
募集

テレビ寺子屋

年度末実施
報告書作成

186H 186H

成人教育事業

5月初旬受
講生募集
（中止）

前期みしま
教養セミ
ナー（中止）

8月初旬受
講生募集

後期みしま
教養セミ
ナー 560H 54H

公民館事業

各学級教室
受講生募集
開講式

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各公民館
自主事業
展開

各学級教室
閉講
閉講式 3,914H 5,669H

生涯学習推進
事業

生涯学習ま
つり実行委
員会（第1
回）

生涯学習功
労者決定
（社会教育
委員会議）

②生涯学習
まつり実行
委員会（第2
回）

生涯学習ま
つり（中止）

190H 100H



電話番号
（内線）

基本目標 施策名

基本方針

正職員 その他職員
3月

従事見込時間数

令和２年度　スケジュール表 所属部 教育推進部 所属課 生涯学習課 正職員数 24人

9月 10月 11月 12月 1月 2月事業名 4月 5月 6月 7月 8月

055-983-0885

総合計画の
位置付け

Ⅲ　環境を保全し人と文化を育むまち ３７　生きがいとなる生涯学習の推進<生涯学習>

６　学びと文化を育むまちづくり

その他職員数 21人
（内線6388）

公民館補修整
備事業

業者見積も
り

補修整備の
実施・報告

336H 0H

生涯学習セン
ター管理事業

運営委員会

素案作成 業者見積もり 再検討 予算入力 予算査定

運営委員会

311H 150H

中郷文化プラザ
管理事業

施設利用・
予約

1,456H 1,456H

北上文化プラザ
管理事業

施設利用・
予約

1,456H 1,456H

錦田公民館管
理事業

施設利用・
予約

132H 528H

坂公民館管理
事業

施設利用・
予約

60H 373H

三島いきいきカ
レッジ補助事業

補助金申請
受付、交付

事業実施、
受講生募集

開講式(中
止）

次年度講師
募集

展示発表会
(中止）、閉
講式(中
止）、補助事
業完了報告

372H 0H



電話番号
（内線）

基本目標 施策名

基本方針

正職員 その他職員
3月

従事見込時間数

令和２年度　スケジュール表 所属部 教育推進部 所属課 生涯学習課 正職員数 24人

9月 10月 11月 12月 1月 2月事業名 4月 5月 6月 7月 8月

055-983-0885

総合計画の
位置付け

Ⅲ　環境を保全し人と文化を育むまち ３７　生きがいとなる生涯学習の推進<生涯学習>

６　学びと文化を育むまちづくり

その他職員数 21人
（内線6388）

PTA連絡協議
会補助事業

補助金申請
受付、交付

事業実施

補助事業完
了報告

186H 186H

公民館地域づく
り補助事業

中郷文化プ
ラザまつり
北上文化プ
ラザまつり
錦田公民館
文化祭

坂地区文化
祭(中止）

448H 575H

東部社会教育
振興協議会

負担金納
付、運営委
員会

研修会開催 研修会開催 田方地区ブ
ロック研修
会開催 186H 0H


